

ВОСПИТАНИЕ КОМСОМОЛЬСКИХ КАДРОВ

За время войны в составе комсомольских кадров произошли значительные изменения. В руководстве комсомольскими организациями пришли новые молодые работники. В Грузии есть районы, в которых состав комсомольских кадров обновился на 50-60, а то и более процентов. Во многих случаях секретарями комсомольских комитетов, комсоргами и группировками работают комсомольцы, недавно вступившие в союз. Молодой актив энергично, с огромной охотой, с полным сознанием ответственности берется за дело. Многие активисты уже показали себя настоящими вожаками, подлинными организаторами молодежи. Администрация особенно внимательно в отношении молодых работников, больше всего нуждающихся в практической помощи и доверии. Это не означает, конечно, что следует избирать только молодых комсомольских работников. Наоборот, в военное время дисциплина в комсомоле, как и везде, должна быть крепка, как никогда. Но именно интерес и ответственность комсомольской организации требуют, чтобы каждый мог глубоко осознать и исправить свою ошибку. Молодые комсомольские кадры ждут делового совета, практической помощи. Семинары, проведенные недавно Центральным Комитетом комсомола Грузии для вторых секретарей райкомов, научили молодых комсомольских работников многому. Несомненно польза, приносимая семинарами и инструктивными совещаниями секретарей комитетов комсомола, группировок на местах. Однако обучение и воспитание комсомольских кадров далеко не исчерпывается семинарами и инструктивными совещаниями. Новых комсомольских руководителей надо также воспитывать непосредственно на практической работе, окружая их вниманием и повседневной заботой. И прежде всего надо научить молодой комсомольский актив умению самостоятельно решать вопросы, работать без подсказки, доводить каждое начатое дело до конца. Большую помощь в воспитании комсомольских кадров могут и должны оказывать партийные организации. Заботливо вырабатывая комсомольских работников, помогая в их практических шагах, делая заботу комсомольских кадров частью своей партийной работы. Когда речь идет об обучении, воспитании комсомольских кадров, нельзя упускать из виду их идейно-политическую подготовку. Указание товарища Сталина о том, что «без сочетания практической работы комсомольского актива с теоретической его подготовкой («изучение ленинизма») невозможно никакая сколько-нибудь осмысленная коммунистическая работа в комсомоле» приобретает сейчас особенное значение. Могучим средством воспитания, идейной закалки комсомольских кадров, боевой программой их действий является книга товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Книга ориентирована в происходящих событиях, ясность перспективы дает комсомольским кадрам глубокое изучение замечательной книги вождя. Вот почему совершенно необходимо, чтобы каждый комсомольский работник тщательно изучил, глубоко продумал каждое выступление товарища Сталина в дни Отечественной войны.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 20 августа
В течение 20 августа наши войска на ХАРЬКОВСКОМ направлении, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали наступление и, продвинувшись на отдельных участках от 5 до 10 километров, заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город ЛЕБЕДИН. На БРЯНСКОМ направлении и в районе юго-западной Спасс-Демеска наши войска на отдельных участках вели бои, в результате которых улучшили свои позиции. На других участках фронта наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником. В течение 19 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 124 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 118 самолетов противника. На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и отражая контратаки противника, продолжали наступление. Северо-западные Харьковские части П-ского соединения продвинулись вперед и заняли свыше 20 населенных пунктов, в том числе город Лебедин. Немцы подтянули новые силы пехоты и танков и контратаками пытались задержать наступление наших войск. Провозили крупные танковые бои, в ходе которых побито и сожжено свыше 45 немецких танков. Противник понес большие потери и был вынужден отступить. Советские бойцы захватили несколько складов с боеприпасами, горючим, военным снаряжением, продовольствием и другие трофеи. Западные Харьковские бойцы П-ской части уничтожили 600 немецких солдат и офицеров, 8 орудий, 36 пулеметов и захватили 7 складов с различными военными имуществом. Юго-восточные Харьковские войска, славясь упорное сопротивление противника, заняли ряд укрепленных пунктов, уничтожив при этом до батальона гитлеровцев. Захвачено 7 орудий, 43 пулемета, из них 8 крупнокалиберных, 14 минометов и 2 склада боеприпасов. Наши авиация прикрывает наступательные советские войска и наносит противнику тяжелые удары. Лейтенант-лейтенант Лудинцев за это время сбил 31 немецкий самолет. Младший лейтенант Лавочкин за это время сбил 2 бомбардировщика и 2 истребителя противника. Младший лейтенант Левочкин уничтожил 3 немецких самолета. Шестерка истребителей, ведомая младшим лейтенантом Бесовецким, встретилась в воздухе с 36 немецкими бомбардировщиками. Наши истребители атаковали противника и вынудили немецких летчиков повернуть обратно. Преследуя противника, летчики под командованием тов. Васильева сбили 7 немецких самолетов. На Брянском направлении наши войска продолжали наступление. Противник, опасаясь за заранее подготовленные позиции, оказывает упорное сопротивление. Части П-ского соединения, с боями продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов, уничтожив при этом свыше 800 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы овладели сильно укрепленным узлом вражеской обороны. Немцы предприняли несколько контратак, но были отбиты. В этом бою уничтожено до 500 гитлеровцев, 6 танков и 2 самоходных орудия, 7 минометов и 22 пулемета. Вытажены трофеи. Юго-западные Спасс-Демеска части П-ского соединения окружили и в ожесточенном бою уничтожили немецкие гарнизоны орудийных пунктов Нестеря и Горки. Потреблено свыше двух батальонов гитлеровцев. Противник подтянул резервы и предпринял несколько контратак. Отбив вражеские контратаки, советские бойцы продолжали продвигаться вперед и улучшили свои позиции. За день боёв уничтожено более 1.000 гитлеровцев.

ТЕЛЕГРАММЫ

Заявление Хэлла
ВАШИНГТОН, 17 августа. (ТАСС). Государственный секретарь США Хэлл заявил, что занятие Мессины является замечательным успехом, принимаем в внимание небольшие потери, и одновременно представляет собой важнейший шаг в завоевании района Италии. Отвечая на вопрос, предлагала ли Италия перемирие или вероятно ли перемирие в ближайшее время, Хэлл заявил, что он не имеет никакой новой информации по этому вопросу.
ХЭЛЛ ПРИВЫЛ В КВЕБЕК
ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). По общему агентству Рейтер, государственный секретарь США Хэлл прибыл в Квебек.
КАПИТУЛЯЦИЯ ДВУХ ИТАЛЬЯНСКИХ ОСТРОВОВ
ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, в результате действий американских морских сил капитулировали итальянские острова Липари и Стромболи. (Они входят в группу Ионических островов, расположенных в Тирренском море к северу от Сицилии).
НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БЕРЛИН
ЛОНДОН, 20 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, английские самолеты «Москито» подвергли бомбардировке Берлин. Другие соединения авиации союзников бомбардировали германские аэродромы во Франции и Голландии. По сообщениям летчиков, налеты дали хорошие результаты. В воздушных боях сбито 34 самолета противника.
ШВЕДСКИЙ ПРОТЕСТ ГЕРМАНСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ
СТОКГОЛЬМ, 18 августа. (ТАСС). Во всех стоковых газетах помещено сообщение о том, что шведское посольство в Берлине заявляет германскому правительству протест в связи с обстрелом шведским судном.
ПРОДОЛЖЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ТРАНЗИТА ВОЕННЫХ МАТЕРИАЛОВ ЧЕРЕЗ ШВЕДИЮ
СТОКГОЛЬМ, 19 августа. (ТАСС). Шведская газета «Свенска дабблетт» поместила корреспонденцию Варберга, в которой говорится: «Большое внимание людей, живущих вдоль железной дороги западного побережья Швеции, привлекло то обстоятельство, что немецкие поезда с военными материалами продолжают следовать по шведским железным дорогам в направлении на север и на юг. Известно, что немецкий транзит военных материалов через Швецию должен был прекратиться 15 августа. В ночь на 18 августа поезда по направлению к Норвегии товарный поезд, на котором, между прочим, находились танки и пушки».
ГИТЛЕРОВСКАЯ ГАЗЕТА ПРИЗЫВАЕТ НЕМЦЕВ «НЕ ТЕРЯТЬ ГОЛОВЫ»
СТОКГОЛЬМ, 20 августа. (ТАСС). Гитлеровская газета «Штраасбургер нейцце» напечатала статью, в которой пишет: «Нельзя отрицать, что в ходе войны за последние месяцы имели место изменения, которые отнюдь не облегчают нам жизнь... События развращают воображение, причём одна сторона поднимается на грешки, другая опускается вниз. Для нас наступил такой момент, когда мы находимся внизу».
В Германии, заявляет газета, «являются люди с неуравновешенным темпераментом и слабым характером, которые из-за неудач теряют всякое чувство меры». Автор отмечает, что это находит свое выражение в распространении различных слухов и кривоговоров. Особенно много «рискованных предположений» порождает «неожиданная смена правительства в Италии» — по поводу возможных политических последствий этого события и его причин строятся «ирределительные догадки». Газета беспокоит также широкое распространение слухов о том, что некоторые гитлеровские гавары готовятся бежать или уже бежали из страны. Эти слухи, пишет газета, вызваны тем, что «некоторые видные лица в течение известного времени не выступают публично». Автор статьи делает вывод, что настроения уныния и pessimизма в Германии принимают прямо «спорный характер».

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

- О присвоении почетных званий работникам искусств Грузинской ССР
За выдающиеся заслуги в области искусства присвоить звание:
I. НАРОДНОГО АРТИСТА ГРУЗИНСКОЙ ССР:
1. Абидише Анастасии Васильевне — артистке Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
2. Амирнашвили Петру Варламовичу — солисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
3. Палашишвили.
4. Гамрекели Давиду Александровичу — солисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
5. Давиташвили Нине Шивоновне — артистке Тбилисского государственного драматического театра им. Руставели.
6. Венадзе Григорию Ивановичу — солисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
7. Исачишвили Леоно Николаевичу — артисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
8. Навасидзе Владимиру Лонгиневичу — солисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
9. Жорданияшвили Александрю Мансимоновичу — артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
10. Чочиа Навидо Афанасьевне — артистке Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
11. Цуцунва Цицили Рамоневне — артистке Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
II. ЗАСЛУЖЕННОГО ДЕЯТЕЛЯ ИСКУССТВ ГРУЗИНСКОЙ ССР:
1. Александрову Александру Яковлевичу — режиссеру, заведующему постановочной частью Тбилисского государственного театра им. Грибоедова.
2. Алексидзе Димитрию Александровичу — режиссеру Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
3. Вирсаладзе Соллому Багратовичу — главному художнику Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили и Тбилисского государственного театра им. Руставели.
4. Джуришвили Георгию Багратовичу — режиссеру Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
5. Корели Михаилу Филимоновичу — режиссеру.
6. Шведову Димитрию Николаевичу — профессору Тбилисского государственного консерватории.
7. Дзидзидзе Давиду Иеремановичу — директору и художественному руководителю театра музыкальной комедии.
III. ЗАСЛУЖЕННОГО АРТИСТА ГРУЗИНСКОЙ ССР:
1. Адамидзе Владимиру Андреевичу — артисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
2. Мчедlishvili (Сибил) Елене Ивановне — артистке Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
3. Омиадзе Александру Аслановичу — артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
4. Петросиани (Паар) Гаину Седрановичу — артисту Тбилисского государственного драматического театра.
5. Сванидзе Зурбано Николаевичу — артисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
6. Шавагидзе Георгию Владимировичу — артисту Тбилисского государственного драматического театра им. Марджанишвили.
7. Цуцунва Бидиане Аполлоновичу — артисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
8. Мичурини Марию Николаевну — артистку Тбилисского государственного драматического театра им. Руставели.
9. Момчиладзе Владимиру Несторовичу — артисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
10. Молчанову Ивану Павловичу — артисту Тбилисского государственного театра им. Марджанишвили.
Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. СТУРА.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР В. ЗНАТАШВИЛИ.
т. Тбилиси, 20 августа 1943 г.

Всесоюзное социалистическое соревнование

ВЦСПС, Наркомхоз СССР, Наркомстройматериалов СССР и Наркомрезинпрому, расмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 года, решили:
По Наркомхозу СССР — вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороняемому заводу «Гигант» (директор т. Алексеев), первая зона с Павшинского завода железобетонных конструкций.
По Наркомрезинпрому — вручить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороняемому заводу, где директором т. Басалов.
Оставить переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороняемому заводу, где директором т. Манвелов.
Многим другим предприятиям вручить переходящие Красные Знамена ВЦСПС, соответствующих наркоматов и ЦК профсоюзов, а также выдаются вторые и третьи премии. (ТАСС).

Изда-читальня — центр массово-политической и культурной работы на селе

В сёлах Краснодарского края насчитывается около 1.000 изб-читален. Многие из них за время войны накопили богатый опыт массово-политической работы. Большой популярностью у населения Мичуринского района пользуется изда-читальня колхоза «Левинский трудок», которой руководит участник Отечественной войны комсомолец Иван Матроич. У него — крепкий актив, в бригадах и станах агитаторы проводят беседы, читают оперативные сводки Совинформбюро. В каждом полевом вагончике — своеобразный филиал изда-читальни. Активисты украсили их цветами, лозунгами, портретами. На столе — свежие газеты, на стенах — фотогазета, стенгазеты, доска почёта. Каждый колхозник может получить адресную справку, консультацию. Изнач Матроич внимательно следит за соревнованием колхозников на уборке урожая. О передовиках уборки рассказывают колхозникам активисты изда-читальни. Сейчас в крае развернулось соревнование избачей на лучшую уборку колхозников в уборке урожая. (ТАСС).

На фронтах отечественной войны

По страницам центральных газет.
Военные корреспонденты центральных газет сообщают об успешных боевых действиях нашей авиации на фронте отечественной войны.
Корреспондент «Красной звезды» пишет:
За последние три дня на одном из участков Харьковского направления особенно активно работает советская авиация. Поддерживая наступательные действия наземных войск, наши летчики днём и ночью выполняют боевые задания. Они прикрывают от ударов с воздуха передовые наступательные части, штурмуют войска и технику противника на рубежах его обороны и на дорогах, мешая немцам подтягивать подкрепления.
Корреспондент далее сообщает, что по данным нашей авиаразведки и показаням пленных, дороги в близком тылу противника усены повреждёнными нашими штурмовиками техникой, сожжёнными танками, автомашинами, поездами. В расположении немецкой обороны возникают пожары, слышатся взрывы складов с боеприпасами.
Придавая большое значение этому участку фронта, немцы стягивают сюда авиацию с других фронтов. В связи с этим наши летчики последовательно совершают в течение дня по несколько налётов на основные немецкие аэродромы, где сосредоточены теперь довольно значительные партии вражеских самолетов. Пожары и взрывы на немецких аэродромах свидетельствуют о том, что наши бомбардировочные удары достигают цели.
Так, на днях, на одном важном аэродроме противника было сожжено 15 и повреждено около 30 вражеских самолетов. В воздухе неспешно стонут грузы самолетов. Ежедневно пролетают десятки воздушных боёв. Летчики-истребители, действующие на самолетах «Новая-1» и «Лавочкин-5», неустанно высматривают и бьют воздушного противника, перехватывая его часто на подходе к нашим передовым позициям.
Об ожесточенных воздушных боях сообщает и корреспондент «Красной звезды» с Брянского направления.
Воздушные бои здесь начинаются с рассветом и не прерываются до самой ночи. Немцы то в одном, то в другом районе пытаются прорваться в глубь расположения наших войск и бить боевые порядки наступающих. Но каждый раз навстречу немецким самолетам вылетают наши истребители, смело вступают в бой и прикрывают вражеские бомбардировщики, наносят им большой урон и не позволяют в наших боевых порядках.
Сильные удары наносит советская авиация на Брянском направлении не только воздушным силам противника, но и наземным войскам. Наши бомбардировщики и штурмовики всё время держат под воздействием пути отступления немцев.
Летчики П-ской части сегодня штурмовали две вражеские автоколонны. Обе эти колонны потеряли по несколько десятков автомашин.
Корреспондент «Правды» сообщает об успешных действиях наших воинов против немецких танков, действующих на Харьковском направлении.
Вот один из примеров отваги и мастерства советских воинов, вступающих в единоборство с немецкими танками.
Против одного нашего подразделения немцы бросили 35 танков из них 9 «Тигров» и 6 самоходных орудий. Дорогу вражеским машинам преградил взвод бронебойщиков под командованием гвардии лейтенанта Ульянова. Едва только танки приблизились к нашим позициям, бронебойщики открыли по ним сосредоточенный огонь. Первым же выстрелом Ульянов побил головной танк, по следовал за ним другой «Тигр» устремился по окоп отважного лейтенанта. Тогда Ульянов схватил гранату и метнул её в танк. Раздался взрыв. Вражеская машина застыла на месте. От осколков гранаты погиб и сам Ульянов.
Смерть командира ещё больше ожесточила бронебойщиков. Гвардии ефрейтор Корнеев вместе с бойцом Чернышковым уничтожил 3 вражеских танка.
Девять раз немцы ходили в контратаку и каждый раз отбивались назад. (Полно по радио Грознодонецкому).

Лучший ферросплавный цех страны

Во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий чёрной металлургии плавильный цех Зестафонского ферросплавного завода занял первое место среди ферросплавных цехов Советского Союза.
В связи с этой радостной вестью на заводе состоялся митинг. Директор завода т. Кекелидзе и начальник плавильного цеха т. Магаладзе, выступившие на митинге, рассказали о том, как был достигнут успех.
На митинге выступил также старший мастер по электрооборудованию т. Марджанишвили, мастер т. Сатаршвили, бригадир т. Дзидзидзе и секретарь заводского партбюро т. Месхи.
Коллектив плавильного цеха обязался закрепить за собой почётное звание, добившись в августе ещё лучших показателей. В соревновании за получение почётного звания выключались все цехи завода. т. ГИОРГАДЗЕ.

На консервных заводах Грузии

Грузинский комитет союза рабочих консервной промышленности рассмотрел итоги работы консервных заводов за июль 1943 года.
План выпуска продукции в июле все консервные заводы Грузии перевыполнили. Первое место и переходящее красное знамя присудили коллективу Горьковского консервного завода (директор т. Савареладзе). Завод успешно осуществил взятые на июль обязательства.
Второе место занял Батумский пиллуровой комбинат (директор т. Элиава), также выигравший значительное количество продукции сверх плана. т. МАНДЖАЛАДЗЕ.

### Изучение книги товарища Сталина "О великой Отечественной войне Советского Союза"

#### КНИГА ОГРОМНОЙ МОБИЛИЗУЮЩЕЙ СИЛЫ

Приказы и выступления товарища Сталина за период Отечественной войны составили книгу огромной мобилизующей силы.

Изучение этой книги, пропаганда её среди всех работников завода стоит сейчас в центре внимания нашей партийной организации.

На заседании парткома мы детально обсудили вопрос о том, как лучше организовать изучение книги товарища Сталина.

На открытии партийных собраний в цехах парторги выступили с докладами о значении книги товарища Сталина, рассказали о мероприятиях, намеченных парткомом. Здесь же по желанию участников собрания были учреждены специальные кружки с учётом общеобразовательной и политической подготовки, а также характера работы того или иного слушателя.

Одновременно ранее кружки по изучению текущей политики также переключились на изучение книги товарища Сталина.

В связи с этим мы пересмотрели и дополнили состав пропагандистов, привлекли в этой работе наиболее подготовленных товарищей из числа партактива и заводской интеллигенции.

Регулярно раз в неделю пропагандисты собираются на занятия семинара. Здесь они слушают квалифицированных лекторов, обсуждают план очередной беседы, обмениваются опытом, получают консультации по методике занятий.

Первое занятие большинства пропагандистов посвящено вводной беседе о книге товарища Сталина, разоблачу, как готовится к занятиям, где получать необходимую консультацию. Затем кружки приступили к изучению отдельных выступлений товарища Сталина в той последовательности, как они напечатаны в книге.

Вводную беседу по первой теме пропагандист Т. Раковский эпатировал яркими фактами из жизни нашего фронта и тыла. В живой беседе слушатели выяснили все вопросы, возникшие при подготовке к занятию в беседах и спорах с товарищами. В заключение пропагандист посоветовал, какую литературу прочесть к следующему занятию, на что обратить особое внимание.

### НЕУДАЧЛИВЫЕ ПРОРИЦАТЕЛИ

Летом 1941 года немцы доказывали, что Гитлер успешно доведёт до конца стратегические планы Наполеона.

Фоп Браучич уверенно утверждал — к востоку от Москвы у русских нет никаких резервов. Красная Армия не способна к каким-либо активным операциям.

Через полтора месяца Браучич бежал вспять под ударами Красной Армии.

Летом 1943 года гадальщик Гитлера предсказал по небесным светилам, что август — месяц фюрера, что именно в августе «засияет солнце Аустерлиха».

Гитлер рванулся к Курскому выступлению. Он проиграл не только ставку на Курский плацдарм. Прогрессивнейшие три плацдарма — Орловский, Белгородский, Спас-Демский, проиграл Сидацию, проигравшему Италю.

Теперь франки вспоминали, что, сравнивая Гитлера с Наполеоном, не надо забывать о судьбе Наполеона. Они сегодня гадуют:

— Кончат ли Гитлер по-наполеоновски в 1943 году?

У многих плененных немцев обнаружены немецкие арифметические выкладки на этот счёт. Они вспоминают по поводу 5 июля:

— Подъём сменялся унынием...

Германия потеряла на восточном фронте поражение, которое быстро ведёт её к катастрофе.

Даже главный немецкий радиодиректор генерал Дитмар сделал горькое признание:

— После полтора десятилетия наступило падение...

Сдают нервы и у Гельблея. Гитлеровский обер-оперист истерически потрясает кулаками:

— Мы не допустим, чтоб неприятель добился решающего успеха внутри страны.

Пожоже на то, что сам Гельблея не рассчитывает на свой «атлантический вал». Он переходит к обороне немецкого, «внутреннего вала».

«Берлинер берейшеитунг» — рунор германского генерального штаба — ещё 1 августа была уверена, что Гитлер «выиграет время». Она развязно твердила:

— У Ора русские будут топтаться...

Какой триумф царя бы в лагере противника, если бы на этой неделе пал Орёл!

Не в бровь, а в глаз попали Гитлеру бормозе пророки из «Берейшеитунг».

Вот как немцы, сидевшие на Орловском выступе, расценивали прочность позиций своих и позиций фюрера!

Перед самой эвакуацией Ора — рассказывали ораовцы, — начались самоуверенные немецкие солдаты и офицеры.

Как признают немецкие пленные, после июньского несчастья наступил перелом во взглядах и настроениях германских офицеров.

Эти взгляды и настроения меняются тем скорее, чем крепче бьёт озверелого, наглого врага наша героическая Красная Армия.

Силу ударов Красной Армии крепко чувствуют на своей шкуре гитлеровские захватчики.

Эти удары приближают час расплаты с заклятым врагом.

### Ценный почин молодых колхозников Алтая

По почину комсомольцев и молодёжи колхоза «Политделец», Крайинского района, и молодёжь бригады тов. Войтанко, Топчихинского района, Алтайского края, на Алтае широко развернулось социалистическое соревнование комсомольско-молодёжных бригад за досрочную сдачу зерна государству. Соревнование посвящено 25-летию ВЛКСМ. В соревновании включилось свыше 1.000 комсомольских транспортных бригад Алтая. Инициаторы соревнования идут впереди: 19 августа бригада тов. Войтанко, значительно перевыполнив свой график, вывезла 468 пудов хлеба, а бригада колхоза «Политделец» — 420 пудов.

Горячий отклик встретила инициатива молодых колхозников Алтая и среди молодёжи других краёв, областей и республик. Свыше 3.000 комсомольско-молодёжных бригад Омской области включились в соревнование. Активно соревнуются за досрочную сдачу хлеба государству комсомольско-молодёжные бригады Челябинской области (ТАСС).

### Успешно проводят окулировку колхозников

МАХАРАДЗЕ. (Наш корр.). В колхозах и совхозах Махарадзевского района началась окулировка пшенисовых. В текущем году в районе должно быть окулировано 310.000 саженцев. В колхозе им. Берия севания Натановой подлежат окулировке 32.000 саженцев, в колхозе им. Орджикидзе севания Шрома — 30.000, в колхозе им. Кирова севания Мория — 25.000. Необходимым для окулировки материалом колхозы обеспечены.

Недавно в райкомхозе состоялась районная совещание агрономов, на котором обсуждался вопрос проведения окулировки. Хорошо подготовились и успешно приступили к этой работе колхозы севания Шрома, Натановой, Лихаури, Гурианти.

На окулировке работают опытные колхозники.

Успешно начали окулировку в Урсском лимонно-маджариновом совхозе. В этом году здесь должно быть окулировано 90.000 саженцев.

А. СЛУКВАДЗЕ.

### Успех окумских колхозников

ГАЛП. (Наш корр.). Болхов имени Ленина севания Окуми с 14 августа переключились на подготовку к уборке хлеба. Собрания и сданы государству 251 тонна чистого листа вместо 250 тонн, предусмотренных планом.

В течение трёх последующих дней колхозники собрали дополнительно ещё 5.500 килограммов.

Перевыполнен план и по качеству. Вместо 112.500 килограммов пересортного чистого листа собрано 135.500 килограммов.

Окумские колхозники и колхозницы, вдохновлённые боевыми успехами Красной Армии, взяли обязательство собрать сверх годового плана не менее 125 тонн чистого листа, из них 75 процентов первого сорта.

И. ДЖОЛОГА.

### Передовики уборки

ТЕЛАВИ. 19 августа. Быстрыми темпами ведут уборку урожая колхозники Тельавского района. В изъёмной части района косовина хлеба уже завершена полностью. Сейчас хлеб убирается в колхозах горной зоны.

На 15.800 гектаров скопленного хлеба 13.000 гектаров пришлось убрать вручную. Это, однако, не помешало большинству колхозов справиться с уборкой в сжатые сроки — в 10—12 дней.

500 гектаров хлеба в течение 11 дней убрали колхоз им. Махарадзе, сев. Барджали (председатель колхоза К. Джанашияшвили). Здесь 480 волонтеров вышло ежедневно на поля уборки.

Артапская артель им. Махарадзе (председатель А. Махарадзе), в течение 10 дней убравла свыше 250 гектаров. Все силы колхоза были мобилизованы на уборочные работы.

Хороших успехов на уборочных работах добилась артель севания Земо-Алзани, Автара, Вагта, Бурджелари и другие.

Успех проведения уборки — результат широко развернувшегося за полях социалистического соревнования между бригадами и звеньями.

Сейчас в колхозах идёт молотья. Выполняя свои обязательства перед государством, колхозы ведут зерно первого обмолота на заготовительные пункты. Артель им. 26 Комсомольцев, сев. Бурджелари, первой в районе растаплилась с государством по обязательным поставкам хлеба, сдав свыше 20 тонн пересортного зерна.

Колхозы района уже сдали в счёт обязательных поставок свыше 400 тонн хлеба.

С. КОЧЛАДЗЕ.

### Плану союз советских архитекторов

В Москве открылся XI пленум правления Союза советских архитекторов. На нём присутствуют более 300 архитекторов, скульпторов, представителей научных, строительных и проектных организаций.

Вступительное слово об огромном строительстве, которое ведёт наша страна, произнёс академик архитектуры К. Аллани.

Об обширном докладе об архитектурной практике военного времени и творческих задачах выступил академик архитектуры А. Моршин. Он уделил особое внимание строительству на Востоке, сооружению малоэтажных зданий, планированию улиц и посёлков, участию в этом деле архитекторов.

В докладе Аллани Доме архитектуры, где происходит пленум, развернута выставка проектов и материалов по строительству военного времени. (ТАСС).

### Фабрика в августе

Тбилисская шелкоткацкая фабрика (директор тов. П. Сидрадзе) перевыполнила план первой декады и первой половины августа. Это — факт, редкий в практике фабрики. В прошлом на фабрике почти не бывало так, чтобы план выполнялся с первых дней месяца, чтобы работа шла равномерно по графику.

Что же произошло на фабрике в августе? Почему работа развернулась более успешно, равномернее?

Сначала, конечно, усилило материально-техническое снабжение. Нодоного этого было бы недостаточно, если бы на фабрике не начали перестройку работы на операционный лад.

В середине июля в ткацкий цех были направлены специалисты фабрикауправления — главный инженер Т. Дунивашвили, его заместитель Т. Вахадзе и др. Переброска кадров была произведена с полным расчётом, чтобы усилить руководящий персонал в цеховых звеньях цеха. Смешные мастера т. Сиамашвили и Котова, например, были закреплены за отстающими комплектами.

Такая переброска комплектов кадров с первых же дней дала хорошие результаты. Уже к концу июля выполнение плана в ткацком цехе дошло до 90 процентов. По уже тогда же вылилось, что за ткацкий цехом не поспевает производственный цех. Так, например, из-за отставания производственного цеха, из-за того, что он не успевал выпускать необходимое количество продукции в ткацком цехе протановало 40-

### Забота об учителе

Передовая статья „Правды“ — 20 августа

Плютомерно и энергично трудится на ниве народного образования советское учительство. Оно честно выполняет свои ответственные задачи — обучает и воспитывает наших детей, нашу прекрасную молодёжь. Невозможные в условиях военной обстановки трудности возложили и перед школой. Но законы бы ни были трудности, все дети школьного возраста должны учиться, школа должна работать, занятия должны протекать организованно, нормально, учебные программы должны выполняться полностью. Таково требование нашего народа.

Настоящий подвиг советского народа в дни Отечественной войны захватили также армия учителей и их воспитанники, учащиеся школ. Проявлением этого подвига является участие школьников и школьниц в сельскохозяйственных работах: под руководством своих учителей они помогают и продолжают помогать колхозам и совхозам вырастить и убрать высокий урожай.

Советские учителя выступают в качестве агитаторов, вдохновляя широко патристические массы на трудовые подвиги во имя победы над ненавистным врагом. Советские учителя отечески опекают, обучают детей, во время войны разучивают со своими родителями или старшими сестрами. Советские учителя вместе со всеми трудящимися активно участвуют в восстановлении обожженных городов и сёл, в короткой срок возобновляя деятельность школ, библиотек, клубов и других культурных учреждений.

Высоко оценивая работу учителей, Со-

ветская родина окружила их всесторонним почетом и вниманием. Многие передовые учителя награждены орденами и медалями, удостоены звания заслуженного учителя республики. Правительство заботится об улучшении материально-бытового положения учителей.

На-днях СНК СССР и ЦК ВКП(б) приняли постановление о повышении заработной платы учителям и другим работникам начальных и средних школ. Факт этот ещё раз показывает, какое огромное значение в нашей стране придаётся школе, народному образованию, его деятелям. Советское государство расходует огромные средства на военные нужды. И то обязательство, что возмощество пришло в трудных условиях военного времени, убедительно подтверждает, сколь дороги нашему народу интересы школы, сколь близко народ живёт её жизни, её нуждам.

Поставление СНК СССР и ЦК ВКП(б) дифференцирует оплату труда учителей классов. Если учитель имеет большой стаж педагогической работы, если он обладает более высоким образовательным ценном, он будет получать большую заработную плату.

В нашей стране, где существует много педагогических учебных заведений, учителя имеют все возможности повышать свою квалификацию, совершенствовать свои знания, своё мастерство. Постановление партии и правительства будет стимулировать повышение квалификации учителей, их культуры, будет способствовать дальнейшему улучшению каче-

ства образовательно-воспитательной работы советской школы.

Сталинская забота о народном учителе находит своё выражение во всех указах Советского Союза. Бюро Саратовского обкома ВКП(б) и исполнительный комитет областного Совета депутатов трудящихся приняли на-днях решение, по которому в городах и районах области создаются специальные комиссии, обязанные проверять материально-бытовые условия учителей и оказывать им необходимую помощь нуждающимся. К 1 ноября должны быть закончены заготовка и вывоз топлива для учителей на весь отопительный сезон. В Волжье и Батуме организуются специальные столовые для учителей, а в Саратове — столовая диетического питания.

А сколько таких случаев, когда сами родители своими силами и средствами организуют школы, изготовляют для них парты, снабжают необходимым инвентарём. Колхозники сельхозартели «Москва», Ретарского района, в Таджикистане, выстроили новое школьное здание, обрамочили и засеяли земельный участок, обеспечив учителей квартирами, заготовили для школы топливо, принимают меры для снабжения детей фронтников обувью и одеждой.

Приходится, однако, признать, что далеко не везде ещё отдают себе отчёт в необходимости поблизиться об учителях, создать для него нормальные условия работы. К сожалению, находится и такие руководители, которые то обобщают мало делают для школы, для учителей. Пожале, трудно понять, что работа о школе, о её кадрах, несмотря на все трудности, вызванные войной, — наше кровное дело? Скоро начнётся новый учебный год в школе. Возникает ряд вопросов. Всё ли-

готовлено? Ведь у нас часто бывает так: приходит время начинать школьные занятия, а сморинь: то одно, то другое недоделано, делается же поздно — время упало. Топливо, школьные принадлежности, состав школьных, состав учителей — обо всем надо подумать, всё надо предусмотреть во-время.

Справедливы требования, чтобы для учителя были созданы нормальные условия работы. Но также законны требования и работникам школ: в школьных делах есть немало существенных недостатков, их нужно устранить, добиться образцов работы всех звеньев школьной системы.

В текущем году вводится в действие утверждённое Совнаркомом РСФСР правление новеията учащихся. Настойчиво видеть правила поведения в среде учащихся с первого же дня начала учебных занятий, ликвидировать нарушения дисциплины в школе, повысить качество школьных занятий — такова задача.

Участники состоявшегося недавно в Москве всероссийского совещания по народному образованию в посланном товарищу Сталину приветствии писали:

«Не покидая рук будем мы бороться за осуществление закона о всеобщем, за повышение качества работы школы, которая должна воспитывать поколение грамотных, культурных, физически здоровых и дисциплинированных людей, безгранично преданных Советской Родине».

В ответ на постоянную заботу партии и правительства, всего народа советское учительство должно приложить все усилия, мобилизовать все свои способности, чтобы мобиливать, затрачивая советскую школу, была достойна своей великой роли, неустойчивой и окружающей её материальным вниманием.

### По Советскому Союзу

На стройках, предприятиях и колхозных полях Сталинградской области широко развернулось социалистическое соревнование молодёжи за честь приближающегося 25-летия ВЛКСМ.

Выполняя взятые на себя обязательства, прогрессивные результаты достигли молодые комсомольцы Сталинграда. Они строят 8-квартирные дома за одну смену.

В Новосибирской области широко развернулось соревнование комсомольско-молодёжных транспортных бригад за досрочную сдачу хлеба государству. За один только день в 17 районах 735 комсомольско-молодёжных бригад доставили на государственные склады около 160.000 пудов зерна.

Комсомольско-молодёжный агрегат комбайнера Малтушильской МТС Бритта убрал за день спелом двух комбайнов «Сталин» 110 гектаров, сэкономив 523 килограмма горючего.

Две трети членов Ворошиловградской областной комсомольской организации сражаются за родину в рядах Красной Армии и в партизанских отрядах. В первые дни освобождения области от гитлеровцев свыше 50.000 юношей и девушек вышли на восстановление дорог, мостов и целостности оборонных сооружений; выдвинулись за восстановление разрушенных предприятий, хозяйств городов и посёлков.

В угольных бассейнах Союза с начала года построено и сдано в эксплуатацию 147.000 квадратных метров жилой площади, 29 столовых, 3 клуба, 4 детских сада, 10 бань и т. д.

Во втором полугодии 1943 года жилищное строительство в угольных бассейнах примет ещё более широкий размах.

В Краснодаре закончены восстановление детской краевой больницы на улице «Третья Речка Кочеты», где во время оккупации гитлеровские палачи истребили 42 молодых ребёнка.

Сохранительные кассы Краснодарского края за время после освобождения Кубани от немецких захватчиков выплатили зай-удержателям более миллиона рублей вытрышей.

Центральное лекционное бюро при Наркомпросе РСФСР организовало в крупнейших промышленных центрах Урала воскресные университеты и лектории, где читаются лекции по истории, литературе и научно-техническим вопросам.

### Письмо в редакцию

ЛУЧШЕ ОРГАНИЗОВАТЬ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

В последнее время дирекция Грузинской филармонии, организующая через своего исполнителя концерты в летнем театре Кутаиси, ослабила у нас свою работу. Часто вывешиваются афиши о приезде одних артистов, между тем как в самом деле выступают другие. Зачастую имеют место и срывы концертов, 14 июля, например, группа артистов театра имени Марджанишвили должна была провести концерт в летнем театре. Вывесили афиши, открыли продажу билетов, но артисты не приехали, и это вызвало справедливое возмущение зрителей.

В последнее время Грузинская филармония вообще очень редко присылает в Кутаиси артистические бригады.

Грузинская филармония должна обратить на это дело серьёзное внимание и систематически организовывать в летнее время поездки артистических бригад для обслуживания трудящихся Кутаиси.

В. ЛАЛМАШВИЛИ.

### Спектакль театра Черноморского флота

Сегодня в 8 часов вечера в Большом театре Черноморского флота в Кавказской области выступят артисты флотского театра Черноморского флота.

После этого в 10 часов вечера в фойе будет показан фильм «Судьба флота».

Последние два месяца театр прошёл в двухмесячной поездке по побережью Чёрного моря, выступая со спектаклями перед боевым составом Черноморского флота.

В Тбилиси театр покажет свои основные работы: «Фронт» Корнейчука, «Жизнь моя» Симонова, «О великого мудреца доводило горе» Осавского, «Огни» Летава, «Лейтенант» Тогола, «Олего Дунчи» Гапа и Раемского, а также спектакли одноактных пьес.

Театр рассчитывает провести в столице Грузии творческие встречи с мастерами грузинской сцены с тем, чтобы обогатить свой опыт, повысить мастерство своих в основном молодых кадров.

К Октябрьским дням театр готовит новую большую работу — пьесу «Адмирал Нахимов». Намечены также и постановки «Давным давно» Гадава и «Огнём» Шекспира.

И. И. УРНИОВ,  
художественный руководитель театра,  
заслуженный артист Кавказского ССР.

### Новая футбольная команда

На Закавказской железной дороге им. Л. П. Берия создана футбольная команда спортивного общества «Локомотив».

В составе команды известные футболисты: т. Доржов, Сихарулидзе, Воронов, Аполон и другие.

Капитаном команды утверждён т. Курчишвили, тренером — мастер спорта, орденкопосец т. Дзедзидзе.

Футбольная команда «Локомотив» уже начала тренировку. Она примет участие в розыгрыше первенства Грузии по футболу.

### Соревнование машинистов и диспетчеров

Между машинистами и диспетчерами Закавказской железной дороги им. Л. П. Берия развернулось соревнование на одну поездку, которое даёт уже производственные результаты.

Машинист Тбилисского электростроительного завода, соревнуясь с диспетчером тов. Кишанидзе, доставил поезд № 1006 на 1 час 49 минут раньше расписания.

Машинист т. Хаджадзе в соревновании с диспетчером т. Бурджелари привёз поезд № 1476 на станцию назначения на 40 минут раньше установленного срока.

Кроме машинистов Тбилисского департамента с диспетчерами на одну поездку также машинисты Хашуцкого, Зегафского и других дело дороги.

### Крепёжные стойки из бамбука

Применение бамбука в промышленности многообразно. Он идёт на изготовление мебели, предметов обихода, различные подделки. Как сообщает газета «Гвардеец» ский горняк», сейчас в Кварцели производится опыты по использованию бамбука в качестве крепёжного материала для угольных разработок.

Эти опыты имеют большое хозяйственное значение. Крепёжный материал для угольной промышленности Грузии приходится завозить из других областей Советского Союза, что приводит к нерациональной затрате транспорта, повышает себестоимость угля. Между тем, в субтропических районах Грузии произрастают прекрасные сорта бамбука «Моос» и «Малак», которые могут быть использованы для крепления угольных разработок.

Установка бамбуковой пантатины, как установлено, может дать ежегодно до 10.000 крепёжных стоек.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

★ Сталинский РК ТО КП(б) Грузии назначил об аннулировании партбилета № 134225, выданного ЦК им. 28 коммунистам ТО ЦКП Грузии на имя Абашиашвили Абрахам Абрахамович.

ПОНОВА ВАСИЛИЯ ИСНОВИЧА ПРОСИТ ЗАВЕРИТЬ В ОТДЕЛЕ ПИСЕМ РЕДАКЦИИ «ЗАРЯ ВОСТОКА», ЧТО ЛИ СПОБЕДИТ СВОЙ АДРЕС.

### ТРЕБУЮТСЯ СОТРУДНИКИ СЦЕНЫ

(мужской вспомогательный состав).  
Обращаться ежедневно от 10 ч. до 3 ч. в редакцию при № 176 МАХАРАДЗЕ, до 2-1.

### ТБИЛИССКИЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ СООРУЖЕНИЙ И ГИДРОЭНЕРГЕТИКИ «ТИНГЭСЭ»

(т. Тбилиси, улица Марга, № 54).  
На 1944-45 учебный год объявлен приём в аспирантуру с открытым производством по специальности:

1. Инженерная гидравлика и гидротехника
  2. Механика грунтов и инженерная геология
  3. Теория сооружений
  4. Бетон и железобетон
- Принимаются желающие поступить по договорённости с директором института по следующим документам:
- 1) Личность об окончании учёта в копии, заверенной в установленном порядке;
  - 2) Автобиография с 3 фотографическими;
  - 3) документ об окончании или военной обязанности и паспорта (предъявляются при входе);
  - 4) характеристика с последнего места работы.
- Директор ТНГЭСЭ: канд. техн. наук доцент И. Миснерадзе.

И. К. Кобаидзе-Гогоберидзе с мужем, матерью, сестрами и братом намерен от смерти сына Амирама. Гр. вынуждены № VII, в 2 часа дня, на ул. — ул. Капанадзе, 86.

### ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

★ 21 и 22 августа, в 8 часов вечера, в лекционном зале парка культуры и отдыха имени Сталина в Батами состоится лекция тов. ФРИНДЕНБУРГА на тему: «ИЗМЕНЕНИЯ В ХОДЕ ВОЙНЫ И КРИЗИС В ЛАГЕРЕ ФАШИСТОВ».

### ГРУЗИНСКАЯ ГОСУД. ФИЛАРМОНИЯ

ЛЕТНИЙ ТЕАТР И САД (Парк культуры и отдыха имени Сталина) 21 и 22 АВГУСТА

В ФОНДЕ ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИЧОВ БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ

В концерте участвуют: Е. Сохладзе — народн. арт., И. Понян — асап, арт., Т. Навитишвили — асап, арт., В. Гольдманшвили — асап, арт., И. Гольдманшвили — асап, арт., И. Дзидзаридзе — асап, арт., С. Дзидзаридзе — асап, арт., П. Лавров, Г. Несениш, Г. Галактионидзе, Л. Кезеришвили, С. Схадла, И. Амарино, О. Мачабели, А. Чавчава.

Партуэ фр-но исполняют: М. Камоева, Е. Чиншавили, Н. Берджелиан, В. Шаврашвили.

ДЖАЗ-ОРКЕСТР. ТАНЦЫ.

В саду лавуны, свалидари.  
В веселье — прославляющие напиться, фрукты.  
Начало гуляния в 8 ч. в. концерт — в 9 ч. в.  
Вылеты продлятсся.

★ 23 августа, в 7 ч. в., в помещении театра салкультуры (ул. Амо, № 1) состоится общегородской социальный СТРАХОВОГО АКТИВА

Общество приглашает председателей месткомов, стралдепюгатов, члены советов стракохл, страховые и личные врачи, гл. врачи поликлиник, ВКП поликлиники, ав. райдравотделов.

ЦК профсоюза металликов и Тбилисград.

### Тбилисский экономико-статистический институт ЦСУ Госплана СССР объявляет прием студентов

на 1944-45 учебный год

Институт готовит специалистов экономико-статистических и экономико-бухгалтерской специальности.

Занятия в техникуме ведутся на грузинском и русском языках.

В техникум принимаются граждане обоих полов в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие начальную или среднюю школу или 7 классов средней школы. Окончившие 10 классов принимаются на последний курс.

Приём заявлений до 25 сентября.

Заявления подаются на имя директора техникума, с приложением свидетельства об образовании, фотографии (3 шт.), автобиографии и справки о состоянии здоровья, трёх заверенных фотографий, справки об отношении к военной обязанности (для военнообязанных).

Зачисленные в техникум обеспечиваются общежитием, питанием, стипендией и учебными пособиями.

Начало занятий 1 октября.

Полные сведения можно получить в канцелярии техникума с 10 ч. до 2 часа дня. Адрес: техникум Тбилиси, ул. Д. Барнова, 10, тел. 3-54-82.

Дирекция.

### Тренировка на параде

Планируется провести парады в честь годовщины освобождения Сталинграда и Тбилиси.

### Суд в Кутаиси

Судом рассмотрены дела о кражах на территории освобождённой территории.

### Уборка урожая

Колхозники активно участвуют в уборке урожая хлеба.

### Суд в Тбилиси

Судом рассмотрены дела о преступлениях на территории освобождённой территории.

### Образование

В школах проводятся занятия по подготовке к новому учебному году.

### Уборка урожая

Колхозники активно участвуют в уборке урожая хлеба.

### Суд в Кутаиси

Судом рассмотрены дела о преступлениях на территории освобождённой территории.